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Gud i hverdagen
Thomas Wagle

Av og til er det vanskelig å tro på Gud. Vi
skulle så gjerne hatt et bevis for at Gud er
til, et tegn, men så klarer vi ikke å se
noen tegn rundt oss. Mange har nok tenkt
som meg at: ”Hadde jeg bare levd på
Jesu tid og sett Jesu under med mine
egne øyne, så skulle jeg ha vært fast i
min tro.” Tanken er at det må ha vært
mye lettere å tro på Jesu tid, siden det var
langt flere tegn den gang enn det er i dag.

Stemmer det? Er det virkelig mangel på
tegn som er årsaken til at mange strever
med å tro i dag? Er det ikke heller slik at
vi er blitt blinde for de opplagte tegnene
rundt oss? Jeg tror det. Det er ikke tegn-
ene det skorter på, men vår evne til å få
øye på dem. 

Hvilke tegn er det jeg snakker om? Hvor
kan vi finne dem? Skal vi lete etter
mirakuløse eller overnaturlige hendelser?

Nei, jeg tror man kan finne Gud midt i
livet. Midt i de vanlige hverdagserfaring-
ene. Den kristne tro er at Gud har skapt
verden. Det er Gud som gir liv til alt som
lever. Alt liv er derfor egentlig tegn på at
Gud er til. Man kan se sporene av Gud
overalt hvis man bare er oppmerksom på
dem.

Har du noen gang sett inn i et annet
menneskes ansikt og tenkt at du står
overfor noe hellig? At det er et dyp i øyn-
ene som ikke synes å ha noen ende. Det
har jeg. Når min lille datter på 5 måneder
vekker meg om morgenen og smiler til
meg med øynene sine, tenker jeg at Gud
er god. Andre har kanskje opplevd den
samme uutgrunnelige følelsen ved å se
inn i øynene til den man elsker. Det er en
filosof som har sagt at det nærmeste man
kommer å se Gud i dag er å se inn i sin
nestes ansikt. Vi er alle skapt i Guds
bilde, og i hvert enkelt ansikt, i alle trekk
og rynker, kan man se sporet av Gud.

Et annet sted vi kan se Guds fingerav-
trykk er i naturen. Mange mennesker for-
teller at de føler en helt egen ro når de er
ute i Guds frie natur. Det er akkurat som
de kommer i kontakt med noe dypere i
tilværelsen og i seg selv. Jeg tror ikke
denne følelsen er tilfeldig, for i naturen
kommer vi i kontakt med Guds skaper-
verk som vi selv er en del av. 
Har du noen gang vært ute ved fugle-
fjellan en sommerdag og opplevd at den
blå himmelen plutselig blir sort av lunde-
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fugl, alker og lomvi. Det er et fantastisk
syn! Den frodige naturen på Værøy og
Røst er bokstavelig talt som skapt for å
overbevise oss om at det må finnes en
Skaper.

Det er ikke mangel på tegn som gjør det
vanskelig for oss å tro på Gud i dag. Det
er vår manglende evne til å se tegnene
rundt oss. Kanskje er det fordi vi leter på

feil sted. I vår søken etter Gud i det
mirakuløse og overnaturlige, blir vi
blinde for de tegnene som er rett foran
oss i hverdagserfaringene. Min oppfordr-
ing er derfor: Se etter sporene av Gud i
hverdagserfaringene! Hvis du løfter
blikket kan du se sporene av Gud i din
nestes ansikt. Hvis du lytter kan du høre
Guds pulsslag i universet.

God sommer!

Dugnadsgjengen i full gang med å male menighetshuset, anført av Henning Hansen  (8 år).

Foto: Ragnhild Meland

Oppussing av menighetshuset
Menighetshuset på Røst har sett litt stusselig ut i noen år etter at det ble skrapt, men
ikke malt. Tidlig i mai arrangerte Røstkoret en oppussingsdugnad for sitt øvingslok-
ale. Det ble snekret og malt hver dag i en uke. Tid til hyggelige pauser med kaffe og
vafler ble det også. Det gjenstår imidlertid en del arbeid før det er ferdig. Se derfor
opp for nye invitasjoner til dugnadsinnsats. 
En stor takk til alle som var med!
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Som de fleste nok kjenner til, arbeider
Værøy Fiskarkvinnelag for gode og posi-
tive tiltak i lokalmiljøet på Værøy.
Formålet er nedfelt i lagets statutter. De
midlene laget samler inn lokalt, ikke
minst på den årlige høstbasaren, går der-
for i sin helhet til lokale formål.

I året 2000 bestemte laget seg for noe
helt nytt – fjernadopsjon. På den måten
fikk Fiskarkvinnelaget på Værøy et fadd-
erbarn i Nepal. Landet Nepal ligger høyt
oppe i Himalaya, innklemt mellom stor-
maktene Kina og India – og kan neppe

kalles ”nærområder” til Værøy. 

- Men, forklarer Anne Berit Stefansen.
De midlene vi samler inn blant lokalbe-
folkningen på Værøy, går fortsatt uav-
kortet til lokale tiltak. Fadderbarnet vårt
finansierer vi ved loddsalg på medlems-
møtene i laget. De kronene vi bruker når
vi tar lodd, kan gi både opphold og skole-
gang til en ung gutt i Nepal. Da vi ble
”faddere” til Bibek, var han rundt 10 år.
Han hadde mistet faren i en arbeids-
ulykke. Mora satt igjen med en stor
barneflokk og var uten forsørger. Bibek
havnet derfor i en av SOS sine barnebyer
i Nepal – og slik ble han vårt spesielle
fadderbarn.

Korrespondansen mellom
Fiskarkvinnelaget på Værøy og Bibek i
Nepal, foregår på engelsk. Anne Berit
har i en årrekke tatt seg av brevene som
kommer. På medlemsmøtene viderefor-
midler hun innholdet. Slik får lagets
medlemmer høre om hverdag og høytid,
livsforhold og skolegang i en landsby i et

Et fadderbarn i Nepal
Dag Sørli

Bibek i Nepal har fått en mulighet til
skolegang – takket være driftige fiskar-
kvinner på Værøy.
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land langt, langt borte fra
Værøyhverdagen.

Bibek på sin side, er blitt rimelig godt
orientert både om lofotfiske og mid-
nattsol – og om livet på ei lita øy i
Vestfjorden. Han stiller nok mange spørs-
mål og undrer seg en del når han ser bild-
ene fra hav og havn på Værøy. Da han
fikk bildet av laget – en gjeng staute
kvinnfolk – var det mest naturlige spørs-
målet for han om ikke alle disse damene
hadde brødre eller onkler. – Han skjønner

nok ikke helt at vi er en forening og ikke
søstre og tanter, sier Anne Berit. – Det
gjør for så vidt ingen ting. Det viktigste
er at vi kan hjelpe han både til skolegang
og et bedre liv. På den måten gir pengene
fra loddsalget oss dobbelt glede. – Og,
føyer hun til. – Vi har samlet inn penger
og satt på bok slik at fadderbarnet vårt vil
være sikret både skolegang og opphold
til han blir 18 år – selv om laget av en
eller annen grunn skulle gå inn før den
tid.

Værøy Fiskarkvinnelag er en staut forsamling damer i alle aldre. Ikke til å undres over
at Bibek i Nepal lurte på om alle disse søstrene og tantene hadde brødre eller onkler.

Foto: Dag Sørli
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I en tid med gjennomgående god øko-
nomi hos folk flest, kan det synes unød-
vendig med et skolemåltid betalt av det
offentlige. På Røst er vi ikke så sikre på
det. Uavhengig av debatten som går om
skolelunsj på sentralt hold, nyter nå ung-
domsskoleelevene på Røst godt av en
prøveordning med solid skolelunsj en
dag i uka. 

Nå tar altså øysamfunnet skjeen i egen
hånd. Hver onsdag får elevene servert
norsk, sunn tradisjonsmat - brød og
pålegg - hos Røstmat. Ordningen finansi-
eres av enhet for helse, sosial, barnevern
og rus, og ses på som et forebyggende

helsetiltak. Sannsynligvis er det slik at
det slurves en del med frokost og
skolemat, noe som virker inn på kon-
sentrasjon og arbeidsinnsats for elevene. 

Og lunsjen er populær, kanskje så pop-
ulær at ordningen utvides. I tillegg har
skolen skolefruktordning som benyttes av
mange. Trendene i tiden viser problemer
med overvekt og hyppige tilfeller av
sukkersyke. Dette kombinert med lite
mosjon fører lett til dårligere helse.

Røstsamfunnet slår nå et slag for sunn-
het, trivsel og velvære for elevene.

Ungdommene benytter seg av tilbudet om gratis skolelunsj. Her treffes elevene på tvers
av klassetrinn og nyter sunn mat som gir energi til resten av skoledagen.  

Foto: Ragnhild Meland

Skjeen i egen hånd
Arnfinn Ellingsen
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I fjor høst kom omsider havneutbygginga
i gang på Værøy. Dermed kan næringsliv-
et på øya se fram til en kraftig ansiktsløft-
ning hva angår havneforholdene – både i
Røstnesvågen og Sørlandsvågen. Etter
planen skal prosjektet ferdigstilles 15.
desember i år, og den totale prislappen vil
ligge på rundt 90 millioner kroner.

Havneprosjektet på Værøy regnes både
som enestående i sitt slag, og ikke minst
omfattende sammenlignet med andre
havneprosjekter i Norge. For første gang
i havnevesenets historie skal nemlig en

hel havn tørrlegges. I første halvdel av
juni starter arbeidet med å tømme hele
Sørlandsvågen for sjø. En demning tvers
over Sørlandsvågen samt pumper sørger
for å holde vannmassene tilbake. På den
måten kan entreprenøren Secora operere
tørrskodd når de skal utdype
Sørlandsvågen. Det betyr at lastebiler,
gravemaskiner og borerigger kan settes
inn når det tørrlagte havnebassenget skal
utgraves til sommeren. Når sjøen slippes
tilbake igjen, vil Sørlandsvågen få en
dybde på 8 meter. 

Etterlengtet 
havneutbygging

Magnus Eilertsen

Røstnesvågen er blitt mudret på vanlig vis, og i tillegg er det sprengt kraftige salver
under vann. Sten Inge Johansen fikk med seg da den kraftigste ladningen gikk av.

Foto: Sten Inge Johansen

20632 Værøy MB #2  06-06-07  12:36  Side 7



8 Kirkeblad for Værøy og Røst  nr. 2 2007

Arbeidet i Røstnesvågen foregår derimot
på mer tradisjonelt vis. Her er det blitt
mudret og sprengt, og den endelige
dybden i Røstnesvågen vil være 7 meter
når prosjektet er fullført. Beregningene
viser at rundt 4.000 kubikkmeter løs-
masser fjernes fra Røstnesvågen, mens

hele 150.000 kubikkmeter skal bort fra
Sørlandsvågen.   
Havneforholdene på Værøy har lenge
vært prekære, og det er derfor gledelig at
de to havnene endelig får den utbedring-
en de sårt har trengt. 

Havneutbygginga på Værøy har et tidsperspektiv på drøyt et år, og i denne perioden er
fiskeindustrien og entreprenøren Secora nødt til å leve hånd i hånd.

Foto: Magnus Eilertsen 

Skattefradrag
Staten gir skattefradrag for gaver til frivillige organisasjoner. Forutsetningen er at du
gir totalt 500 kr eller mer i løpet av året – øvre grense er 12.000 kr. Gaver til
Kirkebladet eller menigheten kommer inn under denne bestemmelsen. 
Ta gjerne kontakt med Kirkekontoret på Værøy, telefon 76 09 52 40 eller 971 50 427,
eller e-post ge-vall@online.no  for mer informasjon
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29. juni – 1. juli arrangeres
Lundefestivalen for 11. gang på Røst.
Etter et opphold i fjor, er den årlige
begivenheten igjen på plass. 

Planen var at årets festival skulle finne
sted i den splitter nye ”Querini-hallen”.
Leder av Lundefestivalkomitéen, råd-
mann Gjermund Molund, forteller at
avtalen med entreprenøren var at hallen

skulle stå ferdig til festivalen. Utover vår-
en ble det imidlertid klart at de ikke
kunne holde tidsfristen. Løsningen blir i
stedet et telt på 500 m2 som skal stå på
skoleplassen. Han forsikrer at festivalen
skal avholdes som planlagt. 

- Jeg har hørt rykter om dette teltet, og
ser med en gang for meg et svært telt som
seiler av gårde med vinden... 

Gjermund Molund, leder av Lundefestival-komitéen og rådmann, foran den uferdige
Querini-hallen. 

Foto: Ragnhild Meland

Lundefestivalen 2007
Ragnhild Meland

20632 Værøy MB #2  06-06-07  12:36  Side 9



10 Kirkeblad for Værøy og Røst  nr. 2 2007

Molund ler godt, og forteller at dette
faktisk skjedde på en festival i Meløy.
Mer sier han ikke om den saken. Han er
mer bekymret for skoleplassens
nærmeste naboer, som nok kan bli sjenert
av støy fredag og lørdag kveld. 

På programmet finner vi mange av de
faste Lundefestival-postene, som blant
annet tur til Skomvær, utstillinger på
skolen, kafé i skolens aula, foredrag med
Tycho Anker-Nilssen, fotballkamp og
rokonkurranse, sendinger på Radio Røst
og dansefest både fredag og lørdag. Men
her er også noen nye innslag. Molund
forteller at komitéen i år har ønsket å
sette et større fokus på aktiviteter og
kulturelle arrangementer enn tidligere, og
han trekker frem kirkekonserten lørdag
kveld som noe alle bør få med seg: 
- Stykket ”Messe for en såret jord”, som
er skrevet av Kjetil Bjørnstad, uroppføres
av Bodø-koret Mix. 
Han ønsker også å fremheve at ung-
dommene på ungdomsklubben står for et
rusfritt arrangement lørdag kveld. Her
skal flere av de lokale heltene underholde
med musikk.

- Spesielt i år er dessuten friluftsguds-
tjenesten med barnedåp på Skomvær på
lørdag. Da håper komitéen at mange still-
er opp og danner en imponerende båt-
konvoi.  

- Har du ellers noen festivaltips å komme
med? 
- Ja, i og med at det ikke er minibank på
øya, er det lurt å sørge for å ha litt ekstra
med kontanter. Det vil finnes betalings-
automat i teltet, men det er uansett lurt
med litt ekstra i beholdningen. Det vil bli
solgt festivaleffekter også i år, slik at de
som samler på kopper eller t-skjorter får
utvidet kolleksjonen. 

Årets festival blir som de foregående
gjennomført uten tilskudd av noe slag.
Molund sier det er takket være en enorm
dugnadsinnsats, som han gjerne vil
benytte anledningen til å skryte av. 

Du finner fullstendig program og annet
festivalstoff på festivalens hjemmeside:
www.lundefestivalen.no

Oppslagstavle ved Nykirka
Du har vel lagt merke til at det er kommet en opp-
slagstavle ved innkjørselen til kirka. Det er Kjell
Olsen som har laget tavla for oss. Her blir det satt
oppslag om det som skjer i menigheten. Menigheten
takker Kjell Olsen for gaven.
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Samtidig som pinsebevegelsen i Norge
kan feire sitt 100-årsjubileum, er pinse-
menigheten ”Sion” på Værøy blitt 70 år.

I 1934 gikk det en vekkelse over Værøy
blant ”bedehusfolket”. Mange ble
omvendt. Det var da to evangelister fra
pinsemenigheten kom til Værøy og satte
i gang med sine møter. De to evangelist-
ene Gudrun Stenbakk og Ammy Haugen
kom fra Borge. På Værøy ble de møtt av
en voldsom motstand både fra troende og

ikke-troende som var av den oppfatning
at dette med tungetale og gjendåp var
vranglære og bespottelse. Det beste ville
være å få de to evangelistene av øya
snarest mulig. Men det skulle gå ann-
erledes.

Pinsemenigheten holdt sine vekkelsemøt-
ene i et lokale som tilhørte Værøy idretts-
lag. Etter hvert var det noen som sluttet
seg til den nye læren, og snart var vekk-
elsearbeidet i full gang.

Pinsemenigheten ”Sion”
på Værøy er 70 år

Dag Sørli

Et av de eldste bildene vi har av Pinsemenigheten på Værøy.
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På vårparten 1935 var det snakk om dåp
– og denne første pinsedåpen på Værøy
var utvilsomt årets sensasjon. Ved guds-
tjenesten i kirka den 26. mai var det møtt
fram 5 tilhørere, mens det hadde samlet
seg rundt 400 personer som ville være
vitne til når de 12 dåpskandidatene i
pinsemenigheten fikk sin dåp. Dåpen ble
foretatt i fjæra, like nedenfor huset til
Reidar Andreassen på Vågstranda. Den
første som ble døpt var Karl Skavhaug
som senere ble forstander for menighet-
en. Utover sommeren og høsten var det
stadig dåp, og flere og flere sluttet seg til
pinsemenigheten. Fra 1938 av fikk ikke
pinsemenigheten tillatelse til å holde

vekkelsemøter på Idrettslokalet, og men-
igheten innredet da et provisorisk møte-
lokale. Like før krigen tok menigheten til
å arbeide for å få eget lokale, og i jula
1940 kunne det første møtet holdes i
pinsemenighetens eget lokale ”Sion”.

Det er gått 70 år siden den spede og pro-
blematiske oppstarten. I dag teller pinse-
menigheten på Værøy 99 registrerte med-
lemmer. – Mange av disse er imidlertid
ikke lengere bosatt på Værøy, men de
står fortsatt tilsluttet ”Sion” på Værøy,
sier Tore Sørgård som er forstander for
menigheten i jubileumsåret.

I jubileumsåret består eldsterådet av Ole Petter Adolfsen (t.v.), Forstander Tore Sørgård
og Peder Pedersen.

Foto: Dag Sørli
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I tidligere tider var menigheten svært
aktiv innen barne- og ungdomsrarbeid
med søndagsskole som kunne telle opptil
hundre barn og unge. - Men det var på
70-tallet, sier Sørgård som sammen med
Terje Hegertun ledet ungdomsarbeidet på
”Sion” i de dager. Det bør kanskje nevn-
es at pinsemenigheten var først ute med å
bruke den epokegjørende og moderne
”flanellografen” i sitt barne- og ung-
domsarbeid på Værøy I dag er de fleste i
menigheten godt voksne, barne- og ung-
domsarbeidet er det blitt mindre av, sier
forstander Sørgård. Men noen tradisjoner
følger vi trofast opp – blant annet har vi

fast andaktsstund på Omsorgsenteret hver
lørdag ettermiddag. Møtene holder vi
fortsatt på ”Sion” på søndagskveldene –
og menigheten er også engasjert i
Betelsendingene som går på lufta fra
Radio Lofoten.

Det første menighetsrådsmøtet på Værøy
ble holdt 27. april 1937. Innvielsen av
”Sion” skjedde 30. juni 1941, men lokal-
et ble tatt i bruk allerede ved juletider
året før. I jubielumsåret består eldsterådet
av ole Petter Adolfsen som ledende eld-
ste og Peder Pedersen som medlem.
Forstander er som nevnt Tore Sørgård.

Søndagsskolen samlet utenfor ”Sion”. Barne- og ungdomsarbeid var en prioritert opp-
gave for menigheten.             

Bildet har vi lånt av Albert Skavhaug.
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På Trettskjæret – i dampskipsleia – står
den, bronsenisa med ungen, og ønsker
besøkende velkommen til Røst.
”Spranget” er laget av Kongsberg-
kunstneren Øystein Bernhard Mobråten
(se forsidebildet). Da en miniutgave av
skulpturen ble vist fram for kommune-
styret en gang på nittitallet, var det
mange som syntes om den, men ingen
foreslo å gå til innkjøp. Den kostet vel

for mye. Det ble derfor nedsatt en fri-
villig, ”selvoppnevnt” komité som tok på
seg oppgaven å samle inn penger. Lite
visste komitéen om hvor krevende jobben
var og hvor lang tid det tok å skaffe til
veie innpå en halv million til å anskaffe
skulpturen, overta Trettskjæret, legge
kabel og montere lys samt å betjene lån.

”Spranget” ble montert i 1998. Det året

Spranget
Arnfinn Ellingsen

Med både italienere og røstværinger som tilskuere, ble ”Spranget” avduket i 1998.
Kanskje har det aldri før vært så mange mennesker på Trettskjæret?

(fotograf ukjent)
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feiret Røst kommune 70- års jubileum
som egen kommune. Året før hadde Røst
under stor festivitas fått tildelt plassen
”Piazzetta Røst” i vennskapsbyen
Sandrigo i Italia. I 1998 var det gjenvisitt
fra våre italienske venner. Hva skulle vi
gi som motytelse? Da dukket ideen opp
om å overrekke øya med skulptur til
Sandrigo by. Trettskjæret ble omdøpt til
Isola di Sandrigo – Sandrigoøya – og i
høytidelige former overrakt gjestene. Det
ble en gripende stund. Italienerne skulle

ha med seg en stein fra deres egen øy
som ble omtalt som en bit Italia i Norge.
De henter ennå stein der når de er på
besøk. Kanskje frakter de øya i smått til
Italia?

Italienerne svikter aldri øya si når de er
på Røst. Her skal det fotograferes og
klemmes, øyekroker skal tørkes og venn-
skapshilsener utbringes. Og når gjestene
drar, står nisa der med ungen og sier
”takk for besøket og velkommen igjen”.

Værøyværinger ”gi jernet”!
Frode Gjedrem

Nå er vi i full sving med å samle inn metallskrot på øya. Hvis du som leser dette
har hus på øya og skal hjem i sommer, har du muligheten til å kvittet deg med all
slags metallskrot som gamle sykler, søppeldunker, gjerder...osv Rydd i fjøs og
fjære, kjeller og loft...

Jo mer metall, jo større mulighet for overskudd til Fiskarkvinnelaget. Dette er en
idealistisk aksjon, der overskuddet fordeles 50/50 mellom Plan-Norge og Værøy
Fiskarkvinnelag. Vi har i skrivende stund fått inn mange tonn på oppsamlingplassen
som er på Tyvnesleira.

Metallet skal hentes av firmaet AF decom. Dato er ikke fastsatt enda, men vi kan
sansynligvis motta skrot ut juli.

Har du spørsmål? Ring Karin Langbakk tlf 40 20 28 69 eller Frode Gjedrem tlf  
93 00 62 56. Skal dere ikke hjem i sommer, men har noe dere vil bli kvitt. RING
OSS! Så kan vi sikkert hjelpe med å fjerne dette.
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Et levende gudstjenesteliv kjennetegnes
av både kontinuitet og fornyelse. Det
beste er om de gamle og slitesterke tradi-
sjonene kan stå side om side med helt
nye og spennende gudstjenester. Vi
trenger både den tryggheten som tradi-
sjonene gir oss, og moderne gudstjenest-
er som taler til vår tid. I Røst kirke

arrangerte vi denne våren to gudstjenest-
er som, etter det jeg vet, ikke har vært
holdt i Røst kirke før: karnevalsgudstjen-
este på fastelavnssøndag og påskenatts-
gudstjeneste på påskeaften.

Karnevalsgudstjeneste 
Mange sperret nok øynene opp da de så

17. mai på Værøy – Det ble en strålende og tradisjonell 17. mai på Værøy med 10.
klasse som dagens hovedtalere. Her er deler av prosesjonen fotografert i Vikarsbakken
på vei mot høytidsgudstjenesten i kirka.

Foto: Dag Sørli

Nye tradisjoner i Røst kirke?
Thomas Wagle

20632 Værøy MB #2  06-06-07  12:36  Side 16



Kirkeblad for Værøy og Røst  nr. 2 2007                                                      17

at det skulle være karnevalsgudstjeneste i
Røst kirke på fastelavnssøndag 18. feb-
ruar i år. Karneval og
gudstjeneste...skurrer ikke det litt? Nei,
karneval og gudstjeneste er en ypperlig
kombinasjon, for karneval er egentlig en
kristen fest. Karneval kommer av det
latinske carne vale som betyr ”farvel
kjøtt”. Karneval er nemlig festen før fast-
en begynner, og i gamle dager var det
strengt forbudt å spise kjøtt i fastetiden
fram mot påske. Siden fastetiden kunne
bli lang og tung, var det viktig å benytte

den siste anledningen til å ha en fest og
spise mye kjøtt og annen feit mat. Når
det i dag feires karnevalsgudstjenester i
mange kirker over hele landet betyr det at
karnevalet har kommet tilbake der det
hører hjemme: i kirka. Folk er åpenbart
glad i karneval på Røst, for over 90 store
og små Røstværinger møtte opp i flotte
kostymer. Det ble en fargerik og glad
gudstjeneste. Et klart høydepunkt var
karnevalstoget som danset seg opp midt-
gangen til lyden av fengende sam-
barytmer mens de sang: ”Olé, olé, sam-

17. mai på Røst - Litt vind var det (også i år), men sola skinte for små og store
som gikk i 17. mai-tog fra Fiskarheimen til kirka. Etterpå var det tradisjonell feiring i
skolens aula før konkurranseinstinktet ble hentet frem til den årlige bilrebusen.

Foto: Runar Jensen
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ba’n er løs, her på Røst så er det karne-
val!” Etter gudstjenesten var det naturlig-
vis feite fastelavnsboller til alle.

Påskenattsgudstjeneste
På påskeaften var det midnattsmesse i
Røst kirke. Det ble en stemningsfull
vandring mot påskemorgen for de mange
som fant veien til Røst kirke denne
kvelden. Påsken handler om lyset som
skinner i mørket. Som et symbol på dette
var kirka bare opplyst av stearinlys: i
vinduene, i lysgloben, på alteret og et
stort kors i midtgangen, laget av hundre
små telys. I tillegg fikk alle utdelt et
stearinlys ved inngangen. Det var vakkert
å se folks ansikter i skjæret fra de brenn-

ende lysene. Lysene var en flott ramme
for en ganske annerledes og meditativ
gudstjeneste: Fokus var på lesning, bønn,
sang og stillhet. Det var ingen preken. I
stedet fikk bibeltekstene tale for seg.
Imellom lesningene sang Røstkoret
Taize-sanger. Messen ble avsluttet med at
menigheten vandret ut i natten med hvert
sitt lys i hånden. I dagene før hadde det
rast en kraftig storm over Røst, men
akkurat rundt midnatt på påskeaften var
det helt vindstille. Så vindstille at folk
kunne sette fra seg lysene i snøen på
kirketrappa og la dem skinne i mørket.

Noen ganger er de moderne gudstjenest-
ene så bra at de selv utvikler seg til å bli
tradisjoner. Tiden vil vise om karnevals-
gudstjenesten og påskenattsgudstjenesten
har kommet for å bli i Røst kirke.

Foto: Ragnhild Meland

Kirkekaffen på Værøy
Har du lyst og anledning til å hjelpe til
med kirkekaffen? Vi trenger flere som
kan bake kaker til kirkekaffen samt
noen til å organisere den. Hvis du har
noe du kan bidra med, ville det være
hyggelig om du tok kontakt med Jill på
93 48 6 9 07

Værøyredaktør
I kirkeverge Anita Hardy sykefravær
har Dag Sørli fungert som redaktør for
Kirkeblad for Værøy og Røst. Har du
meldinger eller synspunkt kan du ta
kontakt direkte på dasoe@online.no
eller på telefon 760 95 448.
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Værøy Pinsekirke arrangerte for fjerde
gang VinterWeekend. Pinsekirka har i
alle år brukt mye tid og ressurser rettet
mot barn og unge, og denne helgen er et
av høydepuntene i året. På årets week-
end, som gikk av stabelen i vinterferien,
var det 34 deltakere i alderen 11 til 19
år!! Det er fantastisk å ha alle disse posi-
tive og flotte ungdommene samlet en hel
helg.

Det hele startet fredags kveld kl. 19.00
med innlosjering på div. klasserom. Så
ble det kveldsmat og så gikk det slag i

slag med aktiviteter i gymsal, nattkino på
storskjerm leker og konkurranser.

Også i år hadde vi hyret et team, denne
gangen med tre flotte jenter. Elisabeth
Holm Asker/Alta, Ida Klausen, Sortland,
Miriam Sørgård, Leknes. Teamet satte
virkelig spor etter seg med aktuell under-
visning fra Bibelen i fire bolker i løpet av
helgen. 

Årets Weekend var kjempeflott takket
være flott ungdom, supert weekendteam
og en kjempepratisk ny skole.

Weekend på Værøy
Dagfinn Arntsen

Alle Weekenddeltakerne samlet utenfor den nye skolen på Værøy
Foto: Dagfinn Arntsen
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Sommeren feide over landet et øyeblikk.
NRK fikk panikk, og tok trauste
”Nitimen” av plakaten til fordel for
”Reiseradioen”, med sitt hesbles om
badetemperaturer og bortfløyne undulat-
er.

Et programinnslag besto i å ta en kjent
person med til sin barndoms trapp i den
hensikt å fremkalle gode sommerminner.

Når dette leses er kanskje sommeren for
lengst over, om den da i det hele tatt
dukket opp, ”Nitimen” er tilbake på P1
og alt er ved det gamle.

Nei, ikke min barndoms trapp – eller
mine trapper. For jeg var så heldig å ha
flere av dem, må vite. Skjønt, den gang
brydde vi unger oss filla om verdien i det
å ha ei trapp å sitte på. Bare den var god
å sitte på. Felles for mine sommertrapper,
tror jeg, er at de var vestvendte. Mot
kveldssola. Flott sted å avslutte dagen for
små kropper som har hatt ei hard arbeids-
økt – hoppet i høyet, smøget i hesjene,
gravd småkryp og skjell i fjæra eller
jobba seg trøtt i Maarflogtjønna.

Vår trapp var av tre, lukta grønnsåpe og
knirka om du trødde forkjært. Derfra
kunne en ”kontrollere” halve grenda,

følge med når Petter testet siste opptak på
sin Tandberg spolebåndopptaker for
sommeråpne dører og vinduer – ”Sail
along silvery moon …”  Eller om Otto
gikk på besøk til Leif osv. 

Jo, det var ei grei trapp slik. Den er borte

”Å sitte på trapp ….”
Hans Arne Hanssen

Foto: Ragnhild Meland
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nå. Ikke bare erstattet av noe kaldt i
betong, men til like flyttet til andre siden
av huset. Jeg bor ikke der mer!

Farmor og farfar hadde to trapper.
Fiiintrappa mot øst. Den var i ”ekte
støyp” med avrundede kanter og så flott
at... Bislagtrappa mot vest var av tre. Og
så hadde den rekkverk til å holde seg i, til
å balansere på, sitte på, eller for ikke å
glemme – hoppe fra. For en svimlende
høyde av sikkert enmeterogfemti. Svært
nok for små tarzaner som ventet på far-
mors ”pannekaker” med strøsukker inni.
De er borte både farmor og bislagtrappa,
og maken til pannekaker vil aldri mer
glede verken liten eller stor.

Maken til tantes trapp skulle du aldri sett.
Forresten var den ikke noen ordentlig
trapp, egentlig. Bare ei stor steinhelle i
salongbords størrelse omtrent, og hette
ikke ”trapp” i det hele tatt, men
”Dørhella”, med stor bokstav.

Nordnorsk sommermeteorologi til tross,
var den alltid lun å sitte på. Senere har
jeg lært at gråstein magasinerer varme
bedre enn sklisikker strekkaluminium, og
at det fins fysiske formler for slikt. Nå
var det ikke bare det som gjorde
”Dørhella” så fabelaktig.  Den var for
eksempel ikke tjukkere enn at vi nådde
nedi med beina når vi satt på kanten;
eneste sted i verden hvor vi minste kunne
sitte ”voksent” uten å dingle.  Ikke så lite
dét.

Kveldssol over speilblankt, uendelig hav
– helt til Amerika der indianerne bodde.
Ku-raut fra fjøsene omkring. Lun dør-
helle, solide brødskiver med heimkoka
rabarbra-syltetøy på og ku-melk til. 

Det er alt bare minner. 
Men rabarbrasyltetøy smaker meg ikke
etter at Dørhella ble borte.

Musikkandakter
og nattverdgudstjenest-

er på Røst sykehjem 

Tid: Tirsdager kl. 17.30 (noen lørdager
i sommerferien)
Sted: Dagligstua ved omsorgsboligene.
Alle er velkommen!

Tirsdag 19. juni, musikkandakt 

Lørdag 7. juli, nattverdgudstjeneste 

Lørdag 28. juli, musikkandakt 

Lørdag 11. august, 
nattverdgudstjeneste 

Tirsdag 21. august, musikkandakt 

Tirsdag 4. september, 
nattverdgudstjeneste 

Tirsdag 18. september, musikkandakt 
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De mente at Radio Værøy burde ha et
program for og med ungdom. Derfor tok
fire unge menn – Gøran Olaussen, Adrian
Hardy, Lars Martin Kristensen og
Joachim Christensen  (t.v.), mikrofonen i
egne hender og laget program for
Værøyungdommen.

- På den første sendingen gikk det meste
galt som kunne gå galt, husker Joachim.
Men det bedret seg etter hvert, forteller
han videre – og lytterskaren økte.

- Vi har nyheter – gjerne litt artige nyhet-
er i tillegg til mer tradisjonelt nyhetsstoff
som det om skolen og havneubygginga,
føyer han til. Og selvsagt mye musikk og
konkurranser. Men skal vi lage god radio,
er vi avhengige at det finnes utstyr som
båndopptakere. Uten utstyr er vi henvist
til å kun å sitte i studio, og det kan bli litt
kjedelig både for oss og lytterne. I løpet
av våren regner de fire guttene med å ha
laget sin siste sending, for til høsten reis-
er halvparten av redaksjonen bort på
skole.

Radioens unge 
medarbeidere

Dag Sørli
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Gravferdstjenesten 
i Røst kommune

I Røst kommune har det vært kirke-
verge Nils-Kristian Ellingsen som har
påtatt seg oppfølgingsansvaret i for-
bindelse med dødsfall og begravelser
i kommunen. 

I februar i år vedtok kommunestyret,
etter forslag fra Røst menighetsråd, å
overta gravferdsbyråtjenesten. Det ble
vedtatt at tjenesten inntil videre skal
være gratis. 

Kirken har på vanlig måte ansvar for
den kirkelige handlingen.

Røst 18. mai 2007
Gjermund Molund, rådmann

Thomas Wagle, prest

”Forglemmegei” på Røst

Første april gikk årets fasteaksjon,
”Forglemmegei”, av stabelen på Røst.
Røst-konfirmantene gjorde en
kjempeinnsats og klarte å samle inn
nesten 8500 kr på en regntung etter-
middag. Disse pengene skal gå til
ofre for verdens glemte konflikter,
blant annet i Darfur og Burma. 

”Forglemmegei” på Værøy

Konfirmantene på Værøy gjennom-
førte dør-til dør-aksjon for Kirkens
Nødhjelps fasteaksjon på tirsdag  27.
mars. Alle hus på øya ble besøkt, og
bøssene inneholdt over kr 9 500 da
konfirmantene kom tilbake. Dermed
ble fjorårets rekord slått med ca 1 000
kroner. Pengene skal benyttes i
glemte katastrofer, derfor hadde
aksjonen til motto: ”Forglem-meg-
ei”. 

Pappapermisjon og ferie
Sokneprest Thomas M. Wagle har ferie fra 2. juli til og med 31. juli, og deretter
pappapermisjon fra 1. august til og med 11. oktober. I ferieperioden vil prosten sørge
for at det blir vikar når det skal være gudstjenester og kirkelige handlinger. I pappa-
permisjonsperioden har Ragnhild Meland sagt ja til å være prestevikar. Ragnhild
Meland har hovedfag i kristendom, og mangler bare praksis for å kunne bli godkjent
prest. Ragnhild vil ikke vikariere i full stilling, og vil kun gjøre tjeneste ved gudstje-
nester og kirkelige handlinger. 
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Værøykonfirmantene 
27.mai – første pinsedag 2007

Fra v:: Line Nilsen, Celina Eliassen, Robert André Holter Johansen, Kim-André
Bjerkeli, Astri-Kristin Hardy, Oskar-Alexander Kristiansen, sokneprest Geir Valle,
Gøran André Olaussen, Adrian Svenn Hardy, Anna Victoria Fulterer, Hilde Katrine
Sørensen (konfirmert i Lurøy kirke 12.mai), Linda Maylen Skavhaug.

Foto: Sigrid Valle

STORT RY
Lundehunden har oppnådd kjendisstatus både her hjemme og i utlandet. I Tyskland
finnes en egen internettside viet lundehunden, Måstad og Værøy. Her finnes stoff og
bilder både om hunden og Værøy. Mange er på nettet i dag – og i dette tilfellet er
adressen www.maastad-hund.de 
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Kongens
sølv

Som vi fortalte om i påskeutgaven av
Kirkebladet, fikk Kjell Arntsen på
Værøy Kongens fortjenestemedalje i
sølv.  
12. mars tok Kongen i mot Kjell på
slottet – og Kirkebladet bringer bilde
fra sermonien. Da Kjell Arntsen pre-
senterte seg for Kongen og fortalte
hvor han kom fra, spurte Kongen om
Værøy fortsatt hadde flyplass, og der-
med fikk Kjell Arntsen anledning til å
fortelle om kommunikasjoner, nærings-
liv og kulturlivet på Værøy.  – Kongen
virket oppriktig interessert i hver og en
av oss, sier Arntsen som konkluderer

med at dette var en av de største opp-
levelsene han til nå har hatt. 

Sommer-Værøy
Her er noe av det som skjer på Værøy denne sommeren.
29. juni – 1. juli: Slektstreff for Olaussen-slekta.
1. juli: 50-års konfirmantene treffes
7. juli: Slektstreff for etterkommerne til Konrad og Sagda Hardie
7-8. juli: Sjyrock-festivalen
13.-15. juli: Slektstreff for Knutsen-slekta
1. september: Værøy mannskor feirer 80-års jubileum
20.-23. september: Bispevisitas
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FOR RØST

17. juni – 3. s.e. pinse
Familiegudstjeneste med dåp 

30. juni  Festivalgudstjeneste med dåp
på Skomvær

8. juli – Aposteldagen Høymesse med
50- årskonfirmanter

29. juli – Olsok Høymesse

12. august – 11. s.e. pinse Høymesse

26. august – 13. s.e. pinse Høymesse

16. september – 16. s.e. pinse
Høymesse

30. september – Mikkelsmess
Høsttakkefest

21. oktober – 21. s.e. pinse
Familiegudstjeneste med konfirmant-
presentasjon

FOR VÆRØY

17. juni – 2. s. e. pinse Nykirka kl
11.00. Nattverd

24.juni – 3. s. e. Pinse Nykirka kl
11.00.

1.juli – 4. s. e. Pinse Nykirka kl 11.00.
Gullkonfirmanter.

15. juli – 6. s. e. Pinse Nykirka kl
11.00 Familiegudstjeneste.

22. juli – 7. s. e. Pinse Gammelkirka 
kl 11.00.

26.august – 12. s. e. Pinse Nykirka 
kl 11.00. Familiegudstjeneste.

2. sept. -13. s. e. Pinse Gammelkirka 
kl 11.00. Nattverd.

16. sept. – 15. s. e. pinse Nykirka 
kl. 11.00.

I tillegg planlegges det et arrangement
sammen med Sjyrock (6. eller 7. juli),
samt en gudstjeneste under sokne-
prestens ferie, men vikar er ikke klar
ennå, så melding følger på oppslag.
Eller ring Kirkekontoret, 760 95 227.

Gudstjenesteliste
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Eva E Stokkebæk 200

Håkon Sneve Eilertsen 250

Lennart Andreassen 300

Betty Isaksen 200

Asbjørn Pettersen 200

Anne Bordevik Maalen 200

NN 150

Reidun Pettersen 150

Signe Berntsen 200

Laila Hansen 150

Ann-Louise Husby 200

Lilly og Henrik Nilsen 200

Reidun Anne E. Laxå 100

Gunhild Eliassen 100

Terje Arnesen 300

Frida Hjørdis Olaussen 200

Kristian Nilsen 200

Dagmar Torsteinsen 200

Svein Konrad Røstgård 200

Iren Syvertsen 200

Herborg M. J. Hansen 150

Signy Nicoline 

Sedeniussen 200

Knut Eilif Nilsen 250

Frøydis Jensen Sæther 200

Svanhild Tangen 100

Emi M Røstgård 200

Borghild Ulven 200

Elsa Christensen 150

Nils-C og Odd-G 

Bordevik 300

Kåre Østensen 100

Inghild Marianne 

Thomassen 200

Finn Friis 200

Hilde Kristin Røstgaard 100

Kristian Joakim Hardy 250

Johanne Marie 

Andreassen 200

Einar Andreassen 200

Aud og Arnold Johansen 150

NN 100

Gudrun Jørgensen 50

Gerd J E Søreng 200

Malmfrid Martinussen 200

Lise Mørk 200

NN 200

Abel Jensen 150

Johan Petter Meisler 150

Ragnhild W Skeiseid 200

Åse Rist Mosken 200

Arne Roald Karlsen 150

NN 100

A Johansen AS 1 000

Ukjent 200

Aud larsen 150

Unn Buschmann 100

Anne og Gunnar Næstby 200

Jorunn Thuv 100

Mona Margareth Søraa 100

Anne Britt Westervold 200

Helge A Wold 100

Ole Andreas Benjaminsen 250

Sigrunn Catrine Hansen 100

Fredrik Nordgård 200

Rønnaug Larsen 100

Roar Martin Torsteinsen 150

NN 150

NN 100

Hans Arnt Hansen 150

Birger Andreassen 200

Svein Dahl 200

Hans Jakob Andreassen 200

Liv F Ramvoll Coldevin 150

Marna Nilsen 100

Per Egil Kristensen 100

Reidun Ødegaard 200

Iver Nordgård 200

Snefrid Nystuen 200

Frida Lindseth 200

Bjørn Bøifot 200

Olav Leif Henningsen 100

Åse Fagerslett 150

Arne Hans Tverbakk 150

Beathe Jenssen 

Kristoffersen 200

Judith Olsen 200

Anne Bang 150

Sigfrid og Bjørn Grung 200

Jorunn Marie Fahmi 200

Ågot S S Henriksen 200

NN 100

Paul Edv Berntsen 100

Kirkebladet takker!
Hjertelig takk til alle bidragsytere som så rundhåndet har sendt sine bidrag til
”Kirkeblad for Værøy og Røst” ! Kirkebladet er finansiert av de mange frivillige gav-
ene vi får. Vi på vår side skal forsøke å lage et så godt og interessant Kirkeblad som
mulig. Gavelisten nedenfor gjelder perioden januar til og med april 2007.

Red. 
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Laila og Svein H Hansen 150

Edel Olsen 150

Ingrid Raanes 150

Kåre Johansen 200

Ulla Perly Knutsen 200

Asbjørn Westermann 300

Olav Nilsen 150

Kåre Østensen 200

Gunnar Wollert 

Andreassen 250

Kjell Olsen 250

Ruth og Tormod Taraldsen100

Marie Tunset 200

Nora Helgesen 300

Terje Larsen 150

NN 100

Alise & Allan 200

Reidun og Per A 

Haugland 200

Audhild Marie Hansen 100

Aud Eva Jensen 100

Olav Frismo 150

Leif Grønli 200

Nicolai Torstensen 200

Frida Breivik 100

NN 200

Enid Spets 200

NN 200

Finn og Lillian Olsen 200

Ukjent 200

Inger-Johanne 

Strandbakke 200

Anna Midtgaard 100

Ester Endresen 100

Solveig Sivertsen 100

Audhild K R Johansen 100

Eva Thomassen 100

Tora Adolfsen 150

Lilly og Henrik Nilsen 200

Jakob Johan Stamnes 200

Fritjof Jarle Edvardsen 100

Vigdis Larsen 150

Rita Jakobsen Evjen 200

NN 100

Julie Lorentzen 300

Brynhild Edit Irene 

Berntsen 100

NN 100

Åshild Fredhaug 200

Edel Østreng 200

Sara Johanne Jacobsen 100

Liv Jorunn Nygård 200

Odd Asmund Hartvig 

Hardy 200

May Britt Hansen 300

Magnus Jonassen 100

Alfred Torsteinsen 200

M & M Nikolaisen 500

Anne-Sofie Henriksen 200

Sissel og Kjell Eiterjord 200

Ole Andreas Pettersen 200

S M Nilsen 200

Guttorm Nilsen 200

Vigdis Andreassen 100

Anna Martha Røstgård 100

Laila Sørensen 200

Harald Nilsen 300

Janne Hermansen 100

Lydia Larsen 100

Knut Osa Greger 100

Edith Marion Nybakk 150

Gudny Waler 200

Kent-Gunnar Johansen 200

Synnøve Aud Ellingsen 250

Marit Adine Halden 300

Lofoten Viking AS 500

Kamilla Eriksen 100

Finn Friis 150

Ivar Johansen 150

Gunhild Eliassen 100

Anne-Marit Evensgård 100

Mona Skavhaug 200

Erling Skarv Johansen 150

Lydia Kristiansen 100

Ranveig Mikalsen 100

Helga Hansen 100

Leif Evjen 150

Kurt Jensen 200

Oddfrid Dagny Mikalsen 200

Rolf Egil Brun 300

NN 200

S og G Berntsen 200

Leif Brannsether 200

Knut Kristian Endresen 200

Solveig Mathisen 200

Hjørdis Olsen 100

Thurid Hokland 200

Tordis Fagertun 150

NN 200

Beate Margareth Hansen 200

Judith Stamnes 100

NN 100

Torill P Jensen 150

Agnes W Marthinsen 200

Aud og Arnold Johansen 200

Elsa Buschmann 200

K (?) & J, Røst 200

NN 100

Henny Ingeborg A 

Jacobsen 150

NN 200

Randi Helen Bognøy 150

Tordis og Thor 200

NN 200

Kirkebladet takker for alle
mottatte gaver. Fra januar til
og med april utgjør gavene kr

35.100,-. Hjertelig takk!
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Takk for all vennlig oppmerksomhet og
støtte i forbindelse med Olav M. Nilsens
bortgang og begravelse.

Familien

Takk for oppmerksomheten 
Hjertelig takk for oppmerksomheten i
anledning min 80-års dag.
Takk for alle telefoner, hilsener, blomster
og gaver. Det var hyggelig at så mange
husket på meg.

Tusen takk til mine barn, barnebarn og
oldebarn som var her
og feiret dagen sammen med meg. Dere
kom alle sammen og gjorde dagen min
helt spesiell.
En ekstra takk til Tove og Tor-Arne som
ordnet til slik at jeg kunne feire dagen
heime hos dem.
Takk til alle som gjorde dagen min
minnerik og koselig.

Hilsen Ågot Henriksen, Røst

Minneord Onkel Hilbert

Hilbert Peder Olai Person, født
09.08.1912. Du forlot oss 12.12.2006, vel
94 år gammel. Forhåpentligvis, som det
så smukt heter, ”mett av dage”. 

Dessverre var jeg nettopp ankommet
Svalbard da du gikk bort, og kunne ikke
følge deg de siste metrene. Men det vet
jeg du ville hatt forståelse for. Svalbard
ville så absolutt vært i ”din gate”, for du
hadde alltid vidsyn  - vestover, utover. Og
du trivdes vel egentlig best når du fikk

PRESTENE PÅ 
VÆRØY OG RØST

Sokneprest på Værøy
Geir Valle

8063 Værøy
Tel: 760 95 240

Tel. privat: 760 95 420

Sokneprest på Røst
Thomas Mediaas Wagle

8064 Røst
Tel: 76096133

Tel. privat: 76096469
Mobil: 41127894
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fyrt opp Sabben og kunne gi deg avsted
langt, langt vestpå. 

Men, det var neppe eventyrlyst som
gjorde at du måtte gi deg havet i vold,
bare 14 år gammel. Det var nøden. En
enkemor og småsøsken tilsa at storglunt-
en måtte ut og tjene til livsmåten. 

Så ble du garnkaill om vinteren, og sjark-
feskar resten av året. Nei, ikke hele året
forresten. For dette var i gammeltida, må
vite. Der skulle tid til så mangt:
Lundefangst, eggsamling, arbeid med
sauer og ku. Og slåtta – og den var ikke
enkel ute i havskjærene. Foruten
heimjorda var det ”åker” i Trenyken,
Storfjellet og Sandholmen, for bare å
nevne noe. Tungvindt, tungvindt, så hin-
sides tungvindt. 

Hvor hentet du kreftene fra, pågangs-
motet og humøret? Ikke minst humøret.
For du var en stor humorist og ”skrøne-
maker”. 

Britt og jeg, de yngste i onkelflokken din,
var lengst bundet til ”heimgjerdan”. Så
ble det til at vi dillet i hælene på deg og
skulle ”hjelpe til” – med slåtta, sette
poteter, ta opp poteter og så videre. Store
hjelpa var det neppe, snarere tvert imot.
Vi var vel mest til plage. Men aldri, aldri
et ord om det. Heller aldri ble vi føyset
heim når du så visst hadde evig nok fra
før. Og ”betaling” fikk vi for vårt arbeid;
et kamferdrops, ei skive med rabarbra-

syltetøy på, eller aller helst – ei saftig
skrøne. Gjerne om vikingene og deres
ferd, eller u-ferd. Og ut-navn hadde du på
oss alle. 

Hvor hentet du tålmodighet fra? Hvor
hentet du tid til alt? 
Ikke rart du måtte holde på til 94. 

Sjakk-Hanssen

Minneord
Kjære Roald

Tanken på at du er gått bort er uvirkelig
og trist. Vi visste at du var syk, men død-
en kom så alt for fort. Det var som om et
lys sluknet – du var ikke mer. Men Terje
og jeg fikk være med deg til siste stund. 

Du fikk hjerteinfarkt i 1992, men var bra
i mange år, men natt til lille julaften 2005
ble du sendt til Nordlandssykehuset i
Bodø der du var hele julen og nyåret. Jeg
var så heldig at jeg kunne være i lag med
deg hele tiden. Du fikk også besøk av
dine barn og det satte du pris på, og ble
glad for. 

Den 10. januar 2006 fikk du komme
hjem, men du døde den 27. Det ble en
tung og trist tid for oss alle sammen. 

Av yrke var du fisker – fra du var 15-75
år. Du ga aldri opp, men sto på til det
siste. Du hadde også en annen jobb – alle
fyrlyktene samt Skomvær fyr. Dit hadde
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vi mange koselige turer i lag. 

Når det ble sommerferie og dine kom på
besøk, tok du båten hvor barnebarn og
oldebarn fikk være med på fisketur, og til
holmer og skjær for å vise dem fuglelivet
– et minne fra den gode tiden. 

Sommeren 2006 hadde vi familietreff der
du ble dypt savnet av alle dine, fra den
minste til den største. 

Vi har også opplevd en jul uten deg og
det var en tung tid, men vi minnes deg i
tanker, ord og kjærlighet. Takk for alt!

Vi lyser fred over ditt minne. 
Inger

KIRKEBLAD FOR VÆRØY
OG RØST

REDAKTØRER:
Anita Hardy
kirkeverge

8063 Værøy

Tel: 760 95 227
Fax: 760 95 249

e-mail adresse
redaksjon@kirkeblad.no

Ragnhild Meland
8064 Røst

Tel: 76096469
Mobil: 93083990

e-post: 
ragnhild.meland

@gmail.com

Trykk:
Nr.1 Arktrykk A/S

Mysen

Bankgiro: 4509 23 32350

Forsidebildet 
Bronsestatuen "Spranget" er laget av
Kongsbergkunstneren Øystein
Bernhard Mobråten. I anledning Røst
kommunes 70-årsjubileum i 1998,
ble statuen montert på Trettskjæret
som ligger i innseilingen til Røst.
Samme år ble øya med tilhørende sta-
tue gitt i gave til Røstkommunes venn-
skapsby Sandrigo i Italia. Trettskjæret
ble omdøpt til Isola di Sandrigo -
Sandrigoøya (se inne i bladet for å lese
helehistorien).

Fotograf: Jan Erik Wessel

Bispevisitas på Værøy
Biskop Tor B. Jørgensen kommer på
visitas til Værøy torsdag den 20.
september. Visitasen varer til søndag
23. september.
Det blir et tett program i dagene
visitasen er, blant annet folkefest på
aulaen, besøk på skolen, barnehagen
og rådhuset.
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RØST
Døpte:
Tuva Frøiland

Født: 03.11.2006
Døpt: 11.03.2007 

Maria Simone Meland Wagle
Født: 25.12.2006
Døpt: 25.03.2007 

Christer Hansen
Født: 17.12.2006
Døpt: 22.04.2007 

Linnea Marie Nilsen
Født: 19.01.2007 
Døpt: 06.05.2007 

Døde:
Olav Martin Nilsen

Født: 12.02.1921
Død: 07.03.2007 

Andreas Andreassen
Født: 02.02.1915
Død: 07.03.2007 

VÆRØY
Døpte:
Tommy Johansen,

Født: 25.04.2006 
Døpt: 04.03.2007

Alexandra Røstgård Hardy, 
Født: 23.11.2006
Døpt: 08.04.2007

Døde:
Gunnar  Albert Bordevik, 

Født 26.04.1927
Død: 07.05.2007. 

Begravd fra Pinsemenigheten Sion.
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